

**REGULAMENT PRIVIND STABILIREA UNOR MĂSURI PENTRU GOSPODĂRIREA LOCALITĂȚII, PRECUM ȘI CONSTATAREA FAPTELOR CE CONSTITUIE CONTRAVENȚII**

**DISPOZIȚII GENERALE**

Prezentul regulament stabilește cadrul juridic unitar pentru constatarea și sancționarea faptelor ce constituie contravenții cu privire la gospodărirea comunei Răzvad și a fost elaborat în conformitate cu prevederile O.G nr. 21/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale, cu modificările și completările ulterioare și O.G nr. 2/2001 privind regimul juridic la contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare, constituind o obligație fundamentală a autorității administrației publice locale, a instituțiilor publice, agenților economici și a altor persoane juridice, precum și a cetățenilor, pentru instaurarea unui climat de ordine și curățenie.

**CAPITOLUL I**

**Contravenții privind nerespectarea de către instituțiile publice, agenții economici, alte persoane juridice, precum și cetățeni, a normelor cu privire la întreținerea și pastrarea curateniei cladirilor, locuințelor, anexelor gospodărești, incintelor, imprejmuirilor acestora, precum și a domeniului public**

ART. 1.1 – Constituie contravenție următoarele fapte dacă nu au fost săvârșite în astfel de condiții încât, potrivit legii penale, să fie considerate infracțiuni și se sancționează cu amendă după cum urmează:

Nr. crt.	Contravenții	Cuantum amenzi	
		Persoane fizice	Persoane juridice
1	Nementinerea curateniei pe trotuare, pe partea carosabila a strazii sau a drumului, pe portiunea din dreptul gospodariei sau a terenului pe care il folosesc;	50 – 100 lei	100 – 200 lei
2	Neintretinerea permanenta a curateniei santurilor de scurgere a apei pluviale si a podetelor din dreptul locuințelor, respectiv terenurilor pe care le detin sau administrează;	100 – 500 lei	200 – 1.000 lei
3	Arderea în mod nesupravegheat de resturi vegetale si menajere sau de alta natura, pe strazi, pe terenuri apartinand domeniului public sau privat al statului	100 – 500 lei	200 – 1.000 lei
4	Necurătirea zapezii si ghetii imediat dupa depunere, de pe portiunea apartinand domeniului public, din dreptul imobilelor pe care le detin sau le administreaza. Zapada sau gheata rezultata se depoziteaza astfel incat sa nu se impiedice circulatia rutiera. In cazul formarii poleiului, trotuarele vor fi presarate cu nisip sau cenusa;	100 – 200 lei	200 – 500 lei
5	Utilizarea santurilor de scurgere din fata cladirilor, precum si din apropierea unor surse de apa (pârâuri, șanțuri, luciuri de apă) pentru evacuarea apelor fecale-menajere si dejectiilor animaliere	100 – 500 lei	200 – 1.000 lei

6	Depozitarea in santurile de scurgere, pe malurile acestora, pe podete si tuburile de beton aferente, a materialelor de constructie sau deseurilor de orice fel;	100 – 500 lei	200 – 1.000 lei
7	Depozitarea pamantului rezultat din curatirea santului pe marginea carosabila a strazii si neaducerea la starea in intiala a cailor publice de acces. Aceleasi obligatii revin societatile comerciale, pe toata durata functionarii acestora.	100 – 200 lei	200 – 500 lei
8	Aruncarea sau depozitarea pe domeniul public sau privat, precum si in alte locuri publice, a molozului si altor reziduuri, precum si altor materiale de orice fel, in locuri neamenajate:	200 – 500 lei	200 – 1.000 lei
9	Evacuarea reziduurilor si apelor uzate prin maturare, din localuri, magazine sau imobile, pe trotuare, in rigole sau pe carosabil:	-	200 – 1.000 lei
10	Expunerea prin lipire de afise sau anunturi in alte locuri decat cele special amenajate, precum si scrierea pe cladiri sau monumente, de cuvinte obscene, lozinci de orice fel sau desenarea de insemne de orice natura;	100 – 200 lei	200 – 1.000 lei
11	Executarea de reparatii auto, mecanice si de tinichigerie pe domeniul public (carosabilul strazilor, trotuare, zone verzi), precum si patarea acestora cu combustibil, lubrifianti, vopsele;	100 – 500 lei	200 – 1.000 lei

## CAPITOLUL II

### **Contravenții privind nerespectarea de catre persoanele fizice a normelor privind cresterea si detinerea de animale si pasari, altele decat cele de agrement, precum si circulatia animalelor pe raza comunei Răzvad**

ART. 2.1 – Constituie contravenție următoarele fapte dacă nu au fost săvârșite în astfel de condiții încât, potrivit legii penale, să fie considerate infracțiuni și se sancționează cu amendă după cum urmează:

Nr. crt.	Contravenții	Cuantum amenzi	
		Persoane fizice	Persoane juridice
1	Cresterea animalelor si pasarilor de orice fel in adaposturi (cotete) amplasate la o distanta mai mica de 3 ml. de cladirile vecinilor, fara a asigura curatenia in mod corespunzator	100 – 150 lei	200 – 500 lei
2	Neevacuarea ritmica a reziduurilor animalelor, creand astfel disconfort vecinilor. Reziduurile animalelor vor fi depozitate astfel incat sa nu creeze disconfort vecinilor	100 – 150 lei	200 – 500 lei
3	Circulatia animalelor nesupravegheate pe drumurile publice si pasunatul nesupravegheat pe marginea drumului public.	100 – 150 lei	200 – 500 lei

### CAPITOLUL III

**Contravenții privind nerespectarea de către cetățeni, societăți comerciale, regiile autonome, organizații și instituții a normelor cu privire la întreținerea și păstrarea curățeniei scuarurilor, zonelor verzi, clădirilor, locuințelor, anexelor gospodărești, arterelor de circulație, cimitirelor și locurilor publice precum și a împrejurimilor acestora.**

ART. 3.1 – Constituie contravenție următoarele fapte dacă nu au fost săvârșite în astfel de condiții încât, potrivit legii penale, să fie considerate infracțiuni și se sancționează cu amendă după cum urmează:

Nr. crt.	Contravenții	Cuantum amenzi	
		Persoane fizice	Persoane juridice
1	Taierea, ruperea ori scoaterea din radacini fără aprobarea serviciilor de specialitate ale primăriei, de arbori, arbuști ori lăstari cu sau fără ridicarea acestora	100 – 150 lei	150 – 200 lei
2	Însusirea de arbori doborâți de fenomene naturale sau de arbori care au fost tăiați sau scoși din radacini fără aprobarea serviciului de specialitate al primăriei	50 – 100 lei	100 – 200 lei
3	Stationarea autovehiculelor de orice fel pe zonele verzi	50 – 100 lei	100 – 200 lei
4	Distrugerea zonelor verzi prin rupere, calcare, tăiere sau prin orice alte mijloace	100 – 150 lei	150 – 200 lei
5	Împrăștierea, aruncarea sau folosirea de substanțe chimice pe terenurile agricole cât și în pădurile care aparțin comunei Răzvad fără asigurarea măsurilor de protecție a faunei.	100 – 150 lei	150 – 200 lei
6	Degradarea sau murdărirea monumentelor eroilor, troitelor, a monumentelor din cimitire și din alte locuri publice amplasate pe raza comunei	100 – 150 lei	150 – 200 lei

### CAPITOLUL IV

#### Contravenții la normele privind protecția mediului

ART. 4.1 – Constituie contravenție următoarele fapte dacă nu au fost săvârșite în astfel de condiții încât, potrivit legii penale, să fie considerate infracțiuni și se sancționează cu amendă după cum urmează:

Nr. crt.	Contravenții	Cuantum amenzi	
		Persoane fizice	Persoane juridice
1	Arderca mirisitorilor, stufului, tufarisurilor sau vegetatiei ierboase fără acceptul autorității competente pentru protecția mediului și fără informarea în prealabil a serviciului public pentru situații de urgență;	100 – 250 lei	250 - 500 lei
2	Aprinderea și folosirea focurilor deschise, decât în vetre special amenajate și semnalizate;	100 – 250 lei	250 - 500 lei
3	Deversarea în apele de suprafață și subterane, ape uzate, fecalo-menajere, substanțe periculoase;	100 – 500 lei	250 - 1.000 lei
	Folosirea îngrășămintelor chimice și produselor de		

4	protecția plantelor în zonele sau pe suprafețele unde sunt instituite măsuri speciale de protecție	100 – 250 lei	250 - 500 lei
5	Folosirea în perioada înfloririi plantelor a caror polenizare se face prin insecte, de tratamente cu produse de protecția plantelor care sunt selective față de insectele polenizatoare;	100 – 250 lei	250 - 500 lei

## CAPITOLUL V PROCEDURA DE CONSTATARE A CONTRAVENȚIILOR

1. Sancțiunile contravenționale ce se pot aplica sunt: avertismentul și amenda.
2. Pentru una și aceeași contravenție se aplică o sancțiune contravențională principală.
3. Procesul verbal de constatare a contravenției va cuprinde în mod obligatoriu:
  - data și locul unde este încheiat;
  - numele, prenumele, calitatea și instituția din care face parte agentul constator;
  - datele personale din actul de identitate, inclusiv codul numeric personal, ocupația și locul de muncă ale contravenientului;
  - descrierea faptei contravenționale cu indicarea datei, orei și locului în care a fost săvârșită, precum și arătarea tuturor împrejurărilor ce pot servi la aprecierea gravității faptei;
  - indicarea actului normativ prin care se stabilește și se sancționează contravenția;
  - posibilitatea achitării în termen de 48 ore a jumătate din minimul amenzii prevăzute de prezenta hotărâre;
  - termenul de exercitare a căii de atac și organul la care se depune plângerea.
4. În cazul contravenienților cetățeni străini, persoane fără cetățenie sau cetățeni români cu domiciliul în străinătate în procesul – verbal vor fi cuprinse următoarele date de identificare a acestora:
  - numele, prenumele, seria și numărul pașaportului, ori ale altui document de trecere a frontierei de stat, data eliberării acestuia și statul emitent.
5. În cazul în care contravenientul este minor procesul – verbal va cuprinde și numele, prenumele și domiciliul părinților sau ale reprezentanților ori ocrotitorilor legali ai acestuia;
6. În situația în care contravenientul este persoana juridică în procesul – verbal se vor face mențiuni cu privire la denumirea, sediul, numărul de înmatriculare în registrul comerțului și codul fiscal ale acesteia, precum și datele de identificare a persoanei care o reprezintă.
7. În momentul încheierii procesului – verbal agentul constator este obligat să aducă la cunoștința contravenientului dreptul de a face obiecțiuni cu privire la conținutul actului de constatare. Obiecțiunile sunt consemnate distinct în procesul – verbal la rubrica „Alte mențiuni”, sub sancțiunea nulității procesului – verbal.
8. Procesul – verbal se semnează pe fiecare pagină de către agentul constator și contravenient.
9. În cazul în care contravenientul nu se află de față, refuză sau nu poate să semneze, agentul constator va face mențiune despre aceste împrejurări, care trebuie să fie confirmate de cel puțin un martor. În acest caz procesul – verbal va cuprinde și datele de identitate al martorului și semnătura acestuia.
10. Nu poate avea calitatea de martor un alt agent constator.
11. În lipsa unui martor agentul constator va preciza motivele care au condus la încheierea procesului – verbal în acest mod.
12. Procesul – verbal se va înmâna sau, după caz, se va comunica, în copie, contravenientului.
13. Comunicarea se face de către agentul constator în termen de cel mult două luni de la data aplicării acesteia.
14. În situația în care contravenientul a fost sancționat cu amenda, o dată cu procesul – verbal acestuia i se va comunica și înștiințarea de plată. În înștiințarea de plată se va face

mențiunea cu privire la obligativitatea achitării amenzii și, după caz, a despăgubirii, în termen de 15 zile de la comunicare în caz contrar urmând să se procedeze la executare silită.

15. În cazul în care contravenientul nu este prezent sau, deși prezent, refuză să semneze procesul-verbal, comunicarea acestuia, precum și a înștiințării de plată se face de către agentul constator în termen de cel mult două luni de la data încheierii.

16. Comunicarea procesului – verbal și a înștiințării de plată se face prin poștă cu aviz de primire, sau prin afișare la domiciliul sau la sediul contravenientului.

17. Operațiunea de afișare se consemnează într-un proces - verbal semnat de cel puțin un martor.

18. Contravenientul poate achita pe loc sau în termen de cel mult 48 de ore de la data încheierii procesului – verbal jumătate din minimul amenzii prevăzute în prezenta hotărâre, agentul constator făcând mențiune despre această posibilitate în procesul – verbal.

19. Plata amenzii se face la casieria Primăriei Comunei Răzvad.

20. În cazul în care contravenientul nu respectă obligația de a înlătura situația creată prin săvârșirea contravenției, organul constator poate aplica, în mod repetat, după fiecare somație la care contravenientul nu se conformează, o nouă amendă pentru contravenția săvârșită.

21. La agenții economici și instituții sancțiunea se aplică, după caz, conducătorului acesteia, patronului, persoanei care a avut sarcina de a urmări îndeplinirea obligațiilor respective.

22. Agentul constator stabilește amenda în procesul – verbal de constatare a contravenției: în afara sancțiunilor prevăzute, agentul constator va stabili în cuprinsul aceluiași proces – verbal, când va fi cazul, valoarea pagubei produse prin contravenție, în condițiile legii.

După caz, agenții constatori vor fotografia sau filma faptele care constituie contravenție, precizând în mod expres data și ora săvârșirii faptei.

23. Procesul – verbal de constatare a contravenției se va înmâna sau se va comunica în copie contravenientului de către organul ce a aplicat sancțiunea, în termen de cel mult două luni de la data aplicării acesteia.

Constatarea contravențiilor săvârșite la prezenta hotărâre se face de către următoarele persoane denumite generic agenți constatori:

a. Primarul Comunei Răzvad;

b. Persoanele împuternicite de către Primarul Comunei Răzvad;

Dispozițiile prezentei hotărâri se completează cu dispozițiile Ordonanței Guvernului nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
OPREA FLORIN



Contrasemnează,  
jr. Bumbănaș Daniela